

2 Важно знать

Как следует формировать сведения о трудовой деятельности в электронном виде?

3 Логика рынка требует

Для чего потребовалось объединять первый и третий муниципальные хлебозаводы?

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «РЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ» НА I ПОЛУГОДИЕ 2020 г.

Подписные цены на 1 месяц

ПЯТНИЧНЫЙ ВЫПУСК
Индекс П5431
66 руб. 00 коп.

Льготная подписка
Индекс П5432
44 руб. 00 коп.

Без комплекта
официальных документов
Индекс П5419
89 руб. 10 коп.

С комплектом
официальных документов
Индекс П4710
214 руб. 50 коп.

Льготная
подписка
Индекс П5429
60 руб. 50 коп.

ПОДПИШИСЬ В КИОСКЕ!

АО «РОСПЕЧАТЬ»
г. Рязань



Дружбе крепнуть

ДЕЛЕГАЦИЯ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ ВЕРНУЛАСЬ ИЗ ДЕЛОВОЙ ПОЕЗДКИ В ИТАЛИЮ

В ходе четырехдневной программы прошли деловые переговоры, встречи с руководителями нескольких регионов и провинций. Рязанская делегация во главе с губернатором Николаем Любимовым посетила ряд итальянских компаний, Торговую палату провинции Алессандрия, а также Итальянский институт технологий в Генуе.

Вместе с официальной делегацией региона в Италии работала бизнес-миссия. В ее составе были представители ведущих предприятий-экспортеров Рязанской области, инновационных компаний, заинтересованных в расширении сотрудничества с этой страной, рязанского Центра поддержки экспорта, региональной Корпорации развития, предприниматели. Рязанская делегация приняла участие в памятных мероприятиях, посвященных 75-летию подвига Героя Советского Союза и Национального героя Италии Федора Андриановича Полетаева. Торжественные церемонии прошли у монумента на месте гибели Полетаева, на муниципальной арене коммуны Канталупо-Лигуре и монументальном кладбище Стальено.

В ТУРИНЕ ГУБЕРНАТОР НИКОЛАЙ ЛЮБИМОВ ВСТРЕТИЛСЯ С ПРЕЗИДЕНТОМ РЕГИОНА ПЬЕМОНТА АЛЬБЕРТО ЧИРИО

Губернатор коротко представил президенту Пьемонта социально-экономические характе-



Губернатор Николай Любимов с председателем регионального Совета Лигурии Алессандро Пьяна

ристики Рязанской области и достижения региона, в том числе в развитии современной инновационной и инвестиционной инфраструктуры.

Особенно актуальна для нас локализация в рязанском регионе итальянских производств в отрасли машино-, приборо- и автомобилестроения, которыми традиционно славится Пьемонт, – сказал Николай Любимов. – Экономика наших регионов схожа в том, что ее значительную долю занимают аграр-

ный сектор и пищевая промышленность. В Рязанской области более 10 предприятий занимаются производством автокомпонентов. Оба эти направления представляются нам весьма перспективными в плане совместной кооперации.

Николай Любимов подчеркнул, что в Рязанской области есть перспективные площадки, позволяющие реализовать самые амбициозные проекты, и выразил надежду на поддержку руководства Пьемонта в поиске новых

инвесторов. Губернатор предложил Альберто Чирio посетить Рязань в августе 2020 года, во время проведения Международного форума древних городов и Дней международного бизнеса в Рязанской области.

Президент Альберто Чирio подчеркнул готовность приехать на Форум древних городов, а также оказать содействие рязанскому региону в установлении новых деловых контактов и предложить бизнес-сообществу Пьемонта рассмотреть представ-

ленные рязанской делегацией инициативы.

Предприниматели региона побывали также в компании Comau – крупнейшем производителе индустриальной робототехники, дочернем предприятии концерна FIAT, который имеет офисы в ряде городов нашей страны. В рамках визита шла речь о возможностях обеих сторон, обсуждались различные варианты сотрудничества, в том числе в сфере обмена опытом и инновационными разработками, а также импорта и экспорта производимой продукции. Члены рязанской бизнес-миссии договорились о продолжении переговоров с представителями этой итальянской компании, которые планируют посетить Россию в ближайшее время.

ОБСУЖДЕНЫ ПЕРСПЕКТИВЫ СОТРУДНИЧЕСТВА С ПРЕЗИДЕНТОМ ПРОВИНЦИИ АЛЕССАНДРИЯ ДЖАНФРАНКО БАЛДИ

Стороны обсудили вопросы торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, партнерских отношений на уровне городов Рязани и Алессандрии, перспективные проекты Рязанской области, в которых было предложено поучаствовать итальянским бизнесменам. Участники встречи наметили направления взаимодействия, которые представляют взаимовыгодный интерес и могут быть включены в деловую программу ответной бизнес-миссии предпринимателей Алессандрии в наш регион. По предварительным договоренностям, визит итальянской делегации запланирован в рамках форума «Дни международного бизнеса в Рязанской области», который пройдет в августе 2020 года.

Президент Алессандрии Джанфранко Балди отметил, что раз-

витию всесторонних контактов с Рязанской областью в провинции уделяется большое внимание и с его стороны будет оказано содействие в установлении новых бизнес-контактов в перспективных в плане совместной кооперации сферах, таких как машино-, приборо- и автомобилестроение, металлообработка, производство строительных материалов, сельское хозяйство, легкая и пищевая промышленность. Президент Алессандрии также высоко оценил ту важную работу, которая ведется в Рязанской области по сохранению памяти о Федоре Полетаеве и его подвиге.

Губернатор Николай Любимов передал Джанфранко Балди приглашение на мероприятия Дней международного бизнеса в Рязанской области и третьего Международного форума древних городов, которые пройдут в Рязани с 19 по 21 августа 2020 года.

– Мы начинаем налаживать на высоком уровне экономические связи с Италией. Приехала очень серьезная по составу бизнес-делегация, потому что есть большая заинтересованность в итальянских инвестициях, а у итальянского бизнеса есть заинтересованность в сотрудничестве с нами, – отметил Николай Любимов.

Губернатор добавил, что впереди еще серия встреч и переговоров, которые также будут способствовать установлению более тесных деловых контактов между Пьемонтом, Алессандрией и Рязанской областью.

«МЫ ПОМНИМ УРОКИ ТОЙ СТРАШНОЙ ВОЙНЫ»

Об этом заявил губернатор Николай Любимов на торжественных мероприятиях, посвященных 75-летию подвига Героя Советского Союза и Национального героя Италии Федора Андриановича Полетаева.

/ ВИЗИТ, стр. 2



НОВОСТИ РАЙОНОВ

ШАЦК. Редкие летучие мыши облюбовали для зимовки подземные каменоломни Шацкого района вблизи сел Польное и Лесное Конобеево. Там сохранилась самая длинная в Рязанской области система подземных каменоломен. По данным геологии, рязанский регион с севера на юг пересекает подземный выступ горных пород – Окско-Цинский вал, по краю которого и располагается Конобеево. Известняк этот накопился 300–350 миллионов лет назад как тонкий ил на дне тропического моря, коим тогда и была Рязанская область. Именно в этот каменный монолитный выступ и врзается Ока. В XIX веке в Конобеево уже активно развивался товарный промысел природного белого камня. Добыча продолжалась вплоть до 20-х годов XX века. Протяженность рукотворной пещеры-шtolьни, по оценкам спелеологов, превышает три тысячи метров. Конобеевская пещера-шtolьня является одной из 150 особо охраняемых природных территорий Рязанской области и имеет статус памятника природы как место обитания колонии летучих мышей ушанов. Летучие мыши в поисках мест зимовки выскакивают старые дуплистые деревья, которых в регионе почти не осталось. При отсутствии природных пещер ушаны отыскали вход в рукотворную шtolьню. Сегодня шtolьня является единственным местом в регионе, где была достоверно встречена ночница наттерера – редчайший вид рукокрылых, занесенный в Красную книгу Рязанской области.

САРАИ. В Сараевский район прибыл отряд «Звездного похода». Студенты Рязанского агротехнологического университета побывают в школах, встретятся с ветеранами войны и труда, чтобы оказать им необходимую помощь. В первый день в школе села Красная Вершина «звездники» проводили со школьниками игры, квесты, мастер-классы. А еще расчистили снег около памятника героям Великой Отечественной войны. Вечером студенты порадовали жителей села концертом.

МИХАЙЛОВ. В Михайлове на базе 2-й городской школы вновь начал работать медицинский класс. На открытие собрались почетные гости и ученики старших классов, решившие связать свою жизнь с профессией медика. Школьники смогут углубленно изучать биологию и химию, активно готовиться к поступлению в медицинские вузы и колледжи.

Память о герое

РЯЗАНЦЫ ПРОВЕЛИ АКЦИЮ #НАШПОЭТАН

2 февраля, в день гибели Федора Полетаева в итальянской Лигурии 75 лет назад, у его памятника в Рязани собрались юнармейцы, кадеты, депутаты гордумы, общественность и родственники героя.

Они почтили память советского борца с фашизмом и Национального героя Италии, уроженца скопинской земли. После минуты молчания к подножию монумента возложили цветы и развернули баннер с названием интернет-акции #нашпоэтан. Именно так называли Федора Полетаева итальянские партизаны движения Спротивления, среди которых он воевал. В акции участво-

вала правнучка героя Александра Полетаева.

– Сегодня здесь собрались четыре поколения нашей семьи. Очень приятно, что город помнит, устраиваются такие акции. Они сейчас особенно необходимы молодежи, потому что она начинает понемногу забывать историю, – сказала Александра Полетаева. – Я сама работаю с детьми, и когда спрашиваю у них, кто такой Полетаев, то ответ не всегда получаю. Тогда я рассказываю им о моем прадеде. Надеюсь, что благодаря такой акции подрастающее поколение будет знать наших героев.

Ранее в патриотическом флешмобе приняли участие губернатор Николай Любимов и его дочь Алена, которые выложили в соц-



сети совместное фото с названием акции.

Федор Полетаев служил в артиллерийской части 9-й гвардейской стрелковой дивизии. В 1942 году он был ранен и попал в

немецкий плен, прошел несколько лагерей и в итоге оказался в рабочей команде, которую направили в Италию, в район Генуи. Там благодаря подпольной организации итальянских коммунистов

ему удалось бежать и присоединиться к партизанскому батальону под командованием Нино Франки бригады «Оресте» дивизии «Пинан Чикеро». Именно тогда среди местных партизан он получил прозви-

ще Поэтан. Героически погиб в 1945 году во время боя на дороге возле города Канталупо, когда увлекался за собой в атаку отряд.

Михаил Скрипников



ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

• Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус
• Доска обрезная • Брус • Рейка е/в • Планкен
• Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

БЕСПЛАТНОЕ хранение

МАЛОНИ КОМПАНИЯ maloni.ru 708-708

ПОЛНЫЙ СПИСОК ДОКУМЕНТОВ, ОПУБЛИКОВАННЫХ В ТЕКУЩЕМ НОМЕРЕ «РЯЗАНСКИХ ВЕДОМОСТЕЙ». СМОТРИТЕ ЕЖЕДНЕВНО НА САЙТЕ ГАЗЕТЫ В РАЗДЕЛЕ «ДОКУМЕНТЫ»: RV-RYAZAN.RU/ДОКУМЕНТЫ

ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ



Фото: Дмитрий Осипов

ЗА СТОЙКОСТЬ И МУЖЕСТВО

Заместитель председателя правительства области Роман Петряев встретился с жительницей блокадного Ленинграда

По поручению губернатора Николая Любимова заместитель председателя правительства области Роман Петряев встретился с жительницей блокадного Ленинграда Юлией Михайловной Кобешевой. Роман Петрович поздравил ее с 76-й годовщиной со дня полного освобождения города от фашистской блокады и вручил юбилейную медаль «75 лет Победы в Великой Отечественной войне». От имени губернатора Роман Петряев пожелал Юлии Михайловне здоровья, долгих лет жизни, бодрости духа, счастья и благополучия.

На долю женщины выпало немало тяжелых испытаний. Война застала ее совсем ребенком: отец ушел на фронт, мать умерла от голода. Девочка попала в детский дом. В 1942 году из осажденного города была эвакуирована в Ленинградскую область, позднее отправлена на Урал. В Перми Юлия Михайловна закончила ремесленное училище. Много лет проработала токарем, после — испытателем на Рязанском металлокерамическом заводе. Воспитала сына, внука и правнучку.

По материалам сайта правительства области



ОБЩЕСТВО

СЛУЖИВОЕ СОСЛОВИЕ

Рязанские казаки стали первыми на лазерной дуэли в Туле

Отряд рязанских казаков под предводительством Сергея Муравьева, атамана и советника губернатора Рязанской области, побывал на вневойсковых сборах в Туле. Такие сборы ежемесячно проводятся Западным казачьим обществом Центрально-казачьего войска.

На церемонии открытия сборов поднимать флаг России доверили рязанцу, подесаулу Василию Фатееву. В этот раз после коллективной молитвы в ряды казаков официально, с соблюдением всех старинных традиций, были приняты трое новых служивых из числа молодежи. Все они ведут свой род от казачьих семей. Затем прошли соревнования по лазер-тагу с использованием массогабаритных моделей настоящего стрелкового оружия, автоматов Калашникова и специальных винтовок, которые находятся на вооружении армии. На каждом столбе установлен лазер, а на «бойцах» закрепили оборудование, реагирующее на попадание лазерного луча. Это позволило моментально фиксировать меткие выстрелы по членам команды противника. На специальной площадке Тульского центра патриотического воспитания разные команды имитировали столкновение стрелковых отделений на сложнопереесеченной местности среди бронетехники и искусственных препятствий. Целью был захват «базы» в тылу соперника. В состязании приняли участие не только казачьи дружины, но и сводный отряд местного отделения «Юнармия». В упорной борьбе со



Фото: Михаил Скрипников

всеми командами победили рязанские казаки. Они оказались подготовлены к ведению тактического боя и оперативному взаимодействию лучше всех. В финале они вместе с командой, занявшей второе место, сообща штурмовали заминированное здание, захваченное условными террористами.

— Мы учим свою молодежь навыкам работы как со стрелковым, так и с холодным оружием, чтобы казаки чувствовали строй, умели оказывать первую медицинскую помощь пострадавшим, выстраивать оцепление и поддерживать правоохранительные органы при ликвидации факторов общественной опаснос-

ти. Но главное, на таких сборах казаки сплочаются. Имеющие богатый жизненный опыт, служившие в армии обучают молодежь. Большое значение придается изучению истории. Мы продолжаем возрождать традиции казачества, — сказал атаман Западного казачьего общества Центрального казачьего войска Алексей Альховик.

Параллельно с военно-спортивными состязаниями прошло заседание совета казачьих «стариков», на котором обсуждались текущие вопросы казачества и стратегия дальнейшего развития движения.

Михаил Скрипников

ТЕПЕРЬ ДЛЯ ВСЕГО МИРА

В Рязани представлен пилотный проект электронной Книги памяти

Презентация сайта состоялась в Рязанской областной научной универсальной библиотеке имени Горького. Проект реализуется по поручению губернатора Николая Любимова, которое он сделал на одном из заседаний рабочей группы, посвященном празднованию 75-летия Великой Победы.

— Проект направлен на то, чтобы сохранить для ныне живущих и будущих поколений уточненную версию Книги памяти и книги «Солдаты Победы», — говорит директор областной библиотеки имени Горького, председатель Общественной палаты Рязанской области Наталья Гришина. — Проект по созданию бумажной версии Книги памяти и книги «Солдаты Победы» реализует рабочая группа под руководством Илльды Николаевны Антошиной. Но в этих томах есть некоторые ошибки. Когда книги создавались, не были так широко открыты архивы. Сегодня появилась возможность многие факты биографии участников Великой Отечественной войны уточнить, проверить, сделать достойным гласности всего читающего сообщества.

И.о. министра по делам территорий и информационной политике Иван Ушаков подчеркнул, что продолженная работа имеет важное значение для всех нас.

— Когда сайт выйдет в строй и жители Рязанской области получат к нему полный доступ, это будет один из наиболее востребованных ресурсов, размещенных в интернет-пространстве региона. Огромное спасибо всем, кто принял участие в реали-

зации этого проекта, — отметил Иван Владимирович.

Сначала работы над сайтом в библиотеку обратились несколько человек, не нашедших упоминания о своих родственниках в Рязанской областной Книге памяти и книге Рязанской области «Солдаты Победы. 1941–1945 гг.». Заместитель директора библиотеки по развитию Светлана Винокурова на встрече представила слово Любови Красотиной. Любовь Алексеевна рассказала о своем родственнике Алексее Сергеевиче Красотине. Теперь его имя запечатлено на странице сайта. Также в списке внесено имя директора библиотеки имени Горького Андрея Леонтьевича Степанова. Он отправился на фронт в ноябре 1941 года, погиб в 1944-м. Его трудовая книжка до сих пор хранится в библиотеке.

Во время презентации состоялся телефонный разговор с живым свидетелем военного лихолетья, ветераном-фронтовиком, почетным гражданином города Рязани, заслуженным работником культуры России, членом Союза писателей России Борисом Ивановичем Жаворонковым. Он поблагодарил присутствующих и разработчиков сайта за память о живых и мертвых участниках войны и прочел свое известное стихотворение «Вечный огонь».

Работа над проектом электронной Книги памяти длится всего несколько месяцев. За это время на сайте размещено около 78 тысяч имен тех рязанцев, кто погиб за Родину, а также вернувшихся после войны домой. Проект намерен завершить в апреле, к 75-летию Великой Победы, и разместить на страницах сайта более 320 тысяч имен.

Вячеслав Астафьев

ВИЗИТ, стр. 1



Монумент на месте гибели Федора Полетаева в Канталупо-Лигуре

— Дата, которой посвящены торжественные мероприятия, не просто значимая страница в истории. Это наша общая память. Все мы знаем, что большую часть Европы, оккупированной войсками режима Гитлера, освободили солдаты Красной армии. Наши предки мужественно сражались за освобождение мира от немецкого фашизма.

Губернатор отметил роль итальянского Сопротивления в борьбе с нацистами и поблагодарил итальянцев за все то, что они делают для сохранения памяти о русском герое, рязанце Федоре Полетаеве. Николай Викторович поблагодарил власти и жителей провинции за сохранение памяти героя, нашего земляка. По словам Николая Любимова, очень важно, чтобы будущие поколения знали подлинную историю Второй мировой войны, знали ее героев, которые отдали свои жизни ради мира и свободы.

— Мужественных и отважных воинов-защитников было немало. Мы безмерно гордимся и помним о каждом из них. И эта память будет жить вечно. Можно переписать учебники истории, но нельзя стереть память народа, — сказал Николай Любимов. — Сегодня на примере героя Федора Полетаева мы воспитываем нашу молодежь. Федор Полетаев — человек-символ, который объединяет наши регионы и наших жителей в стремлении развивать добрые партнерские отношения между Рязанской областью и Италией. И надеемся, что так будет всегда.

«ЭСТАФЕТА МИРА» В ЧЕСТЬ ФЕДОРА ПОЛЕТАЕВА

Президент российско-итальянской Ассоциации по экономическому и культурному сотрудничеству между Рязанью, Александрией и Генуей (RYALGE) Мара Сканиа обратилась к губернатору

Рязанской области Николаю Любимову с просьбой поддержать проект — спортивную «Эстафету мира» в честь Федора Полетаева, которую итальянцы планируют провести в мае 2020 года в Рязанской области, накануне Дня Победы. Маршрут патристической акции пройдет по пути следования Федора Полетаева из Москвы в Рязань в три этапа по 75 км каждый. Финиш намечен на вечер 8 мая в областном центре.

Губернатор Рязанской области Николай Любимов поддержал инициативу итальянцев о проведении акции «Эстафета мира» в честь Федора Полетаева. Глава региона отметил, что в год 75-летия Великой Победы она станет еще одним важным вкладом в общее дело по сохранению подлинной памяти о Второй мировой войне и ее героях, в укрепление дружественных связей между Италией и Россией, Рязанской областью.

МЫ ЧТИМ ПАМЯТЬ ГЕРОЕВ

Губернатор Николай Любимов и другие члены делегации Рязанской области приняли участие в торжественной церемонии поминовения Героя Советского Союза и Национального героя Италии Федора Андриановича Полетаева. Мероприятие состоялось на монументальном кладбище Стальено в Генуе.

Участники церемонии возложили цветы к могиле Федора Полетаева. У монумента состоялся памятный митинг. Губернатор Николай Любимов отметил, что Полетаев самоотверженно сражался сначала на своей Родине, потом в рядах итальянского Сопротивления:

— Этот человек не мог не стать героем. Он с оружием в руках защищал людей от нацизма, от войны.

Подготовил Вячеслав Астафьев



ПОДРОБНОСТИ

Важно знать

КАК СЛЕДУЕТ ФОРМИРОВАТЬ СВЕДЕНИЯ О ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ?

В целях реализации федерального проекта «Нормативное регулирование цифровой среды» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» 16 декабря 2019 года был принят Федеральный закон № 439-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части формирования работодателем сведений о трудовой деятельности в электронном виде». В силу новый закон вступил с 1 января 2020-го.

Согласно внесенным изменениям Трудовой кодекс России дополняется статьей 66.1. В соответствии с ней работодатель формирует в электронном виде информацию о трудовой деятельности и трудовом стаже работника и представляет ее в информационную систему Пенсионного фонда Российской Федерации.

Для всех работающих граждан дан переход к новому формату сведений о трудовой деятельности — добровольный и будет осуществляться только с их согласия.

Как на изменения в Трудовом Кодексе РФ надлежит реагировать работникам и работодателям? Этот и другие вопросы мы адресовали министру труда и социальной защиты населения Рязанской области Валерию Емecu.

ЧТО НЕОБХОДИМО ПРЕДПРИНЯТЬ?

Р.В. — Валерий Сергеевич, давайте начнем с того, какие данные должны содержать электронная трудовая книжка?

В.С. — Электронная трудовая книжка сохраняет практически весь перечень сведений, которые учитываются в бумажной трудовой книжке. Это информация о работнике, даты приема, увольнения, перевода на другую работу, указание места работы, виды мероприятий (прием, перевод, увольнение), должность, профессия, специальность, квалификация, структурное подразделение, вид поручаемой работы, основание кадрового мероприятия (дата, номер и вид документа), причины прекращения трудового договора.

Р.В. — Какие действия нужно предпринять работодателям



Валерий Емец

Р.В. — А работникам?

В.С. — В свою очередь, до 31 декабря 2020 года включительно работник должен подать работодателю письменное заявление о продолжении ведения работодателем трудовой книжки в соответствии со статьей 66 Трудового кодекса РФ или о предоставлении ему работодателем сведений о трудовой деятельности в соответствии со статьей 66.1. ТК РФ. Добавлю, что информация о поданном работником заявлении включается в сведения о трудовой деятельности.

Р.В. — Как следует поступать работодателю, если работник в оговоренный срок не подал ни одного из вышеуказанных заявлений?

В.С. — В таком случае работодатель продолжает вести его трудовую книжку. При этом за работником, воспользовавшимся своим правом на дальнейшее ведение работодателем бумажной трудовой книжки, сохраняется право в последующем подать работодателю письменное заявление о ведении трудовой книжки в электронном виде.

В случае подачи работником заявления о предоставлении ему сведений о трудовой деятельности, работодатель выдает ему трудовую книжку на руки и освобождается от ответственности за ее ведение и хранение. При выдаче трудовой книжки в нее вносится запись о подаче работником такого заявления.

НЮАНСЫ, ТРЕБУЮЩИЕ УТОЧНЕНИЙ

Р.В. — Как быть тем гражданам, у которых не будет возможности до конца текущего года подать работодателю по своему выбору одно из требуемых письменных заявлений?

В.С. — Такие граждане будут вправе сделать это в любое время, подав работодателю по основному месту работы, в том числе при трудоустройстве, соответствующее письменное заявление. Стоит отдельно говорить, к кому относится данное уточнение. Это: — работники, которые по состоянию на 31 декабря 2020 года не исполнили свои трудовые обязанности и ранее не подали одно из письменных заявлений, но за ними в соответствии с трудовым законодательством, иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами, трудовым договором сохранялось место работы (в том числе на период временной нетрудоспособности; отпусков; отстранения от работы в случаях, предусмотренных Трудовым кодексом России, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами РФ);

— лица, имеющие стаж работы по трудовому договору (служебному контракту), но по состоянию на 31 декабря 2020 года не состоявшие в трудовых (служебных) отношениях и до указанной даты не подавшие одно из письменных заявлений.

Р.В. — Если гражданину нужно получить данные о своей трудовой деятельности, где он может это сделать в соответствии с новым Федеральным законом?

В.С. — Законом теперь установлены несколько способов получения работником сведений о трудовой деятельности на бумажном носителе или в электронном виде. Получить эти сведения возможно: — у работодателя по последнему месту работы;

— в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг;

— в Пенсионном фонде Российской Федерации;

— с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг.

Отмечу еще некоторые важные моменты. Для лиц, впервые поступающих на работу после 1 января 2021 года, предусмотрено ведение сведений о трудовой деятельности в электронном виде. Трудовая книжка указанным работникам оформляться не будет. При заключении трудового договора человек, поступающий на работу, должен будет предъявить работодателю сведения о трудовой деятельности в бумажном или электронном виде вместе с трудовой книжкой или взамен нее. И наконец, в случае выявления работником неверной или неполной информации в электронной трудовой книжке работодателю по письменному заявлению работника обязан исправить или дополнить сведения о трудовой деятельности и представить их для хранения в информационных ресурсах Пенсионного фонда России.

Беседовал Александр Абрамов

Глас народа / **Какие вопросы вы предложили бы для обсуждения городской Общественной палате?**



Алина Арсланова,
студентка:

— Думаю, стоит обсудить создание в Рязани специальных зон для выгула собак. Сейчас их нет, и люди выгуливают своих животных, где придется. А собакам нужна дрессировка и место для комфортной прогулки.



Виктор Горочкин,
тележурналист:

— Вопросы нехватки в Рязани школ и детских садов, зеленых зон в городской черте. Общественная палата должна выступать связующим звеном между народом и властью в решении проблем.



Ирина Волкова,
директор:

— Сейчас актуальная проблема — качество продуктов питания. И этот вопрос я предложила бы обсудить. Думаю, можно создать группу общественного контроля, которая отслеживала бы качество продукции.



Владимир Спорыхин,
пенсионер:

— Я бы предложил Общественной палате быть активнее в организации различных городских проектов. Также нужно обеспечивать общественный контроль в различных сферах.

«ГОРЯЧИЙ» ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: (4912) 21-08-13

ГОРОДИ И МЫ

Логика рынка требует

ДЛЯ ЧЕГО ПОТРЕБОВАЛОСЬ ОБЪЕДИНЯТЬ ПЕРВЫЙ И ТРЕТИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ХЛЕБОЗАВОДЫ?

Если судить по информации на официальных сайтах этих предприятий, дела у них обстоят вполне благополучно. Тем не менее на прошедшей неделе депутаты Рязанской городской Думы большинством голосов (24 против 11) приняли решение о реорганизации путем присоединения МП «Хлебозавод № 1» к МП «Хлебозавод № 3». Выходит, в муниципальном производстве хлеба и мучных изделий все не так безоблачно, как нам казалось?

Давайте разберемся в подоплеке произошедшего без излишних домыслов.

Первый рязанский хлебозавод, как известно, ведет свою деятельность еще с 1939 года. За 80 с лишним лет тут дважды была произведена полная реконструкция оборудования. На сегодняшний день за сутки здесь выпускают до 23 тонн хлебобулочной продукции, и это не считая кондитерских изделий. Мало того, у предприятия есть резерв мощностей — к этому важному моменту мы еще вернемся.

У первого городского хлебозавода хорошо развита собственная розничная сеть, а его продукция регулярно удостоивается медалей и дипломов на престижных всероссийских и международных выставках.

Не уступает ей в качестве и продукция третьего хлебозавода. Так, только в ноябре 2019-го на XIII Всероссийском смотре качества хлеба образцы, представленные специалистами МП «Хлебозавод № 3», были удостоены дипломов I, II и III степени.

И у третьего хлебозавода тоже есть своя разветвленная розничная сеть, и его продукция также широко представлена в региональных и федеральных торговых сетях...

ПЕРВЫЕ СИМПТОМЫ БУДУЩЕГО ПРОБЛЕМ

Однако современный рынок чрезвычайно требователен, и даже высоким качеством продукции в купе с медалями и дипломами не гарантируешь себе безоблачное будущее.



В администрации города заверили: с объединением объемы производства меньше не станут

Еще до того, как решение об объединении было принято, на заседании комитета по экономическому развитию городской Думы депутаты приводили следующие доводы.

Как ни замечательна продукция муниципальных хлебозаводов, факт остается фактом — в сетевых магазинах стало ощутимо больше хлебобулочных изделий из других регионов. Конкуренцию составляют и частные пекарни — их в Рязани в последнее время тоже прибавилось.

По сути, два городских хлебозавода конкурируют между собой. На заводах дублируются административно-управленческие должности, наименования продукции, маршруты доставки. И это, что подтверждено в горадминистрации, уже сейчас приводит к снижению объемов продаж.

Повысить прибыль предприятий за счет увеличения цен на выпускаемые хлебобулочные изделия не представляется возможным, поскольку каждый из хлебозаводов, помимо прочего, выполняет важную социальную миссию, делая пос-

тавки в учреждения образования и здравоохранения.

Между тем хлебозаводу необходимы средства на модернизацию производственных линий, действующее здесь оборудование устарело. Без реорганизации муниципальных предприятий взять эти средства некуда.

Как отметила на заседании гордумы, состоявшемся 30 января, депутат Лариса Максимова, если и дальше бездействовать, то не позднее чем через несколько месяцев обозначившиеся негативные тенденции усилятся. Логика рынка требует действовать на опережение. Но, разумеется, действовать так, чтобы не растерять уже накопленный производственный потенциал.

ЧТО ПРОИЗОЙДЕТ ДАЛЬШЕ?

Отныне производство основных сортов хлеба планируется перевести на МП «Хлебозавод № 1», производственные мощности которого, как мы и сказали выше, сейчас задействованы не полностью.

Помимо того, на современных немецких печах МП «Хлебозавод № 1»

будет запущено производство малых мучных изделий и оригинальных сортов хлеба.

В результате реорганизации объем муниципального производства хлебобулочных изделий не снизится, в том числе по социально значимым сортам.

При этом намечено предпринять меры, которые дадут возможность повысить выручку объединенного предприятия и снизить производственные затраты. Среди таковых, в частности, называют оптимизацию системы маркетинга с целью увеличения отделов продаж и обеспечения загрузки предприятий, переход на автоматическую нарезку и упаковку хлеба, ранжирование ассортимента на основе анализа рентабельности, регистрацию бренда «Рязанский пекарь», организацию интернет-доставки продукции.

Старое оборудование МП «Хлебозавод № 3» демонтируют и сдадут в металлолом. Затем освободившееся помещения третьего хлебозавода станут готовить к модернизации (на других площадях между

тем производство продолжится). А уже когда будет достигнута положительная динамика в объемах продаж, начнут приобретать новые производственные линии. В планах — закупка ротационных печей, линий по выпуску батонных изделий, вспомогательного оборудования.

Самый важный вопрос на повестке дня: какая судьба ожидает работников объединенных муниципальных хлебозаводов?

В администрации города сообщают: всем сотрудникам будут предложены альтернативные вакантные должности на объединенном предприятии. Кадровая оптимизация затронет исключительно управленческий персонал, бухгалтерию и отдел кадров.

Странники объединения предприятий (а их, напомним, в гордуме большинство) уверены, что названные выше меры не только помогут сохранить в Рязани муниципальный хлеб, но и значительно повысят его конкурентные преимущества.

Р.С. Ранее на сайте «Рязанских ведомостей» нами было опубликовано информация о финансовом состоянии МП «Хлебозавод № 1». В числе прочего, на основании данных, приведенных в финансово-экономическом обосновании к проекту решения Рязанской городской Думы «О реорганизации МП «Хлебозавод № 3 города Рязани» в форме присоединения к нему МП «Хлебозавод № 1 города Рязани», мы указали, что по состоянию на 1 декабря 2019 года кредиторская задолженность предприятия превышала 6,6 млн рублей, при этом ее погашение может быть обеспечено за счет собственных оборотных средств.

Наконец выходя этого номера «РВ» в печать руководство МП «Хлебозавод № 1» проинформировало нас, что по состоянию на 24.01.2020 все виды задолженностей, в том числе кредиторам и по зарплате, на предприятии погашены.

Дебиторская задолженность покупателей предприятия по состоянию на 01.01.2020 составляла 8 102 761, 89 рубля, общая дебиторская задолженность — 10 496 801,01 рубля.

Туристические ноу-хау

КАКИЕ ЧАСТНЫЕ МУЗЕЙНЫЕ ПРОЕКТЫ ПОЛУЧАТ РАЗВИТИЕ?

Культурное пространство областного центра может прирости еще двумя частными музеями, об этом «РВ» рассказали в министерстве культуры и туризма Рязанской области. Помимо того, обязательно продолжит развитие проект исторического салона «Аромат времени», который начал свою деятельность незадолго до Нового года. «Рязанские ведомости» узнали некоторые подробности.

НАСЛЕДИЕ КОРОЛЯ ПАРФЮМА

Проект «Аромат времени», как напомнила нам его основательница Ксения Паначева, представляет историю пребывания создателя бренда MAX FACTOR Максимилиана Факторовича в нашем городе. Экспозиция, появившаяся на улице Кольцова в доме № 1, демонстрирует, как развивалась индустрия красоты в Рязани с середины XIX до начала XX века.

Пока, как уточнила Ксения, здесь действует непосредственно экспозиционная часть — групповые экскурсии проводят по предварительной записи. На февраль, к примеру, запланировано 15 экскурсий, и пройдут они с 8-го по 29-е. Узнать подробности можно на сайте проекта.

Между тем в планах — организация мастер-классов по изготовлению духов, бальзамов для губ, ароматических саше (сухих ароматизаторов). В ближайшем будущем в музее на Кольцова должна появиться и фотозона для съемок в стилистике начала XX века.



Проект «Аромат времени» действует в Рязани с конца прошлого года

ЦУКАТЫ ПЕТРА ВЕЛИКОГО

Как подтвердили в региональном минкульте, собственники музея истории рязанского леденца, в свою очередь, все еще настроены создать в Рязани уже третий по счету «сладкий» музей, посвященный другим региональным гастрономическим брендам и связанным с ними интересным историческим фактам.

Первая презентация этого проекта состоялась в прошлом году в музее истории шоколада, расположенном на улице Советской Армии. Креативный директор ООО «Юнион» Наталья Майзельс (этой компании принадлежат и музей шоколада, и музей леденца) рассказала нам, что новый проект планируется посвятить в первую очередь рязанским яблочным цукатам. Эти цукаты по семейному рецепту в свое время готовила для будущего императора Петра I его матушка Наталья Нарышкина, как известно — уроженка Рязанщины. Самодержца в отрочестве потчевали и другими сладостями, о чем сохранились упоминания в исторических документах. Их-то в компании с яблочными цукатами и представят в новой музейной экспозиции.

При одном условии — если вопрос с предоставлением помещения в аренду под новый музей разрешится успешно. Потенциальному туристу прежде всего интересен центр города. И с авторами идеи уже вели речь о возможном размещении музейной экспозиции в объекте культурного наследия регионального значения, известном как Дом Запольской на улице Соборной. Это здание напротив фабрики «Рязаньвест» в настоящее время закрыто фальшфасадом и нуждается в серьезной реконструкции. Собственно в этом и может возникнуть загвоздка по его преобразованию в музей...

Впрочем, в региональном министерстве культуры и туризма нас заверили, что проект рассчитывают реализовать не позднее чем в конце 2021 года, и если не в названном, так в другом объекте культурного наследия города.

О третьем из проектов нам пока известно немного, кроме того, что старт ему намереваются дать на принципах государственно-частного партнерства. Суть идеи — создание интерактивного музея-выставки, посвященного истории уникального народного костюма, традиций и обрядов Рязанской губернии. Узнаем больше — обязательно расскажем вам!

Набережная ждет своей очереди

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ПРИОТКРЫЛИ ПЕРСПЕКТИВЫ ДАЛЬНЕЙШЕГО БЛАГОУСТРОЙСТВА ЛЕСОПАРКА

Время летит быстро — без малого полтора года прошло, как мы живем с преобразованным рязанским Лесопарком. Еще во второй половине 2018-го, как помнится, здесь появилась входная арка, были установлены новые фонари и статуйские скульптуры, появились первые аттракционы и точки общепита.

В 2020 году благоустройство Лесопарка в рамках муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды» не предусмотрено. Но это не означает, что о планах по его дальнейшему развитию можно забыть.

ВЫБОР СДЕЛАЮТ РЯЗАНЦЫ

Как пояснили нам в администрации города, первая в очереди на продолжение работ по благоустройству — набережная Оки в районе Лесопарка. Правда, этот проект может быть реализован только после того, как завершатся работы на территориях, ранее участвовавших в

рейтинговом голосовании по выбору дизайн-проектов благоустройства. Голосование это, напомним, прошло в ноябре — декабре 2019-го. По его итогам более 54 тысяч горожан одобрили эскизные решения благоустройства Верхнего городского парка, сквера имени Скобелева (со стороны крепости), Комсомольского парка в районе улицы Новаторов и Севастопольской аллеи в районе улицы Черновицкой. По перечисленным адресам все работы должны быть выполнены до конца текущего года.

Таким образом, можно предположить, что набережная Оки в рязанском Лесопарке изменит свой облик не раньше лета 2021 года. Если, конечно, сами рязанцы не предпочтут выбрать для благоустройства какие-либо другие городские пространства.

Вместе с тем в администрации города напоминают, что уже сейчас руководство муниципального учреждения «Лесопарк» г. Рязани открыто для инициатив рязанских предпринимателей по его обу-

стройству. Уточняется всего одно условие: эти инициативы не должны противоречить концепции работы учреждения, вместе с чем им надлежит способствовать дальнейшему развитию территории парка.

НАМ ЕСТЬ ЧТО ПРЕДЛОЖИТЬ

И как журналисты, и как жители города, мы со своей стороны готовы подсказать, что именно могло бы привлечь в Лесопарк еще больше посетителей и что можно было бы сделать, чтобы проводить время здесь стало еще приятнее.

На благоустроенной центральной аллее Лесопарка теперь, помимо городских праздников (вспоминания о Новогодней деревне еще свежи), регулярно проходят ярмарки мастеров, где можно купить сувениры ручной работы. Действует прокат спортивного инвентаря. Есть уже упомянутые выше точки общепита, но нет до сих пор ни одного крытого кафе, размещать которое вовсе не обязательно в капитальном строении, достаточно и павильона из сборных модульных конструкций.

В кафе под крышей несоизмеримо приятнее пить чай в зимнее время. И летом здесь также можно укрыться от внезапного ливня.

К слову, в столицах некоторых регионов по соседству с нами, на-

пример в Туле, предприниматели вполне успешно освоили эту нишу.

И судя по тому, что там подобные павильоны на парковых территориях работают и в будни, и в праздники, они вполне рентабельны.



Со времени благоустройства Лесопарка гостей здесь стало заметно больше

АКТУАЛЬНО

Коронавирус: что и как

В РОСПОТРЕБНАДЗОРЕ РАССКАЗАЛИ, КАК ОБЕЗОПАСИТЬ СЕБЯ ОТ ИНФЕКЦИИ

Случаи пневмонии, вызванные корона-вирусной инфекцией, начали регистрировать с конца декабря прошлого года в Китае. На сегодняшний день количество заболевших превысило двадцать тысяч. Более четырехсот человек умерли, с каждым днем эти цифры увеличиваются. Сообщения из Китая в новостях напоминают кадры из фильмов про апокалипсис: опустевшие улицы, медики в скафандрах.

Что это за вирус, насколько он опасен и велика ли вероятность, что инфекция доберется до нашего региона, нам рассказала заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по Рязанской области **Ирина КОТОВА**.



ПРОБЛЕМА С ДИАГНОСТИКОЙ НЕТ Р.В. — Ирина Николаевна, расскажите о коронавирусе. Это новая инфекция?

И.К. — Нет, это известное семейство вирусов. Однако данная инфекция чаще всего вызывала заболевание у животных. Несколько лет назад эпидемия была отмечена на Ближнем Востоке. Тогда различными вирусами стали верблюд.

Текущая вспышка эпидемии коронавируса в Китае

инфекция, предположительно, связана с употреблением зараженных морепродуктов. Первые случаи заболевания были зафиксированы на рынке, где эти продукты реализовывались. В последующем было установлено, что вирус способен передаваться от человека к человеку воздушно-капельным путем. Поэтому такое количество заболевших. Однако при обычном гриппе контагиозность значительно выше. На сегодняшний день летальность от коронавируса составила чуть более 2%. Это сравнительно низкий показатель. Были эпидемии, которые уносили гораздо больше жизней. К примеру, при вирусе Эбола летальность составляла 60%. Поэтому паниковать все же не стоит.

Р.В. — Если инфекция не так опасна, почему столько летальных случаев? Люди не лечились?

И.К. — Все случаи осложненной инфекции с несвоевременным обращением за медицинской помощью. Поэтому чрезвычайно важно не заниматься самолечением, а при первых же симптомах вирусной инфекции обращаться к врачу. Научно-исследовательским институтом «Вектор» разработаны две тест-системы диагностики коронавируса. По этому поводу проблем с диагностикой на сегодняшний день нет.

ГРАНИЦА С КИТАЕМ ЗАКРЫЛИ Р.В. — Какие меры профилактики применяются управлением Роспотребнадзора?

И.К. — На территории нашей страны на сегодняшний день зафиксировано два случая заболевания: в Забайкалье и в Тюменской области. Инфицированы — граждане Китая. Они получают лечение и отправлены на карантин.



Роспотребнадзор совместно с другими ведомствами принимает все возможные меры реагирования. Транспортное сообщение с Китаем приостановлено. На пунктах въезда в страну ведется контроль всех лиц, пересекающих границу. В случае выявления на борту самолета человека с симптомами вирусной инфекции его допрашивают — узнают, не контактировал ли он ранее с людьми, которые могли быть инфицированы коронавирусом. Может быть, он несколько недель назад был в Китае, а сейчас возвращается из Испании. Члены экипажа имеют инструкции на этот счет и четкие алгоритмы действий. Все пассажиры таких рейсов обследуются термометрами — приборами, способными на расстоянии уловить человека с повышенной температурой тела. Если на мониторе прибора отразилось определенное свечение, человек подвергается более детальному обследованию. В аэропортах организованы пункты дежурства меди-

ков и сотрудников Роспотребнадзора. У вызвавшего подозрение пациента берут мазок на все респираторные инфекции гриппозной или негриппозной этиологии, в том числе на коронавирус. Если пациент отказался от госпитализации или состояние его здоровья не вызывает тревог, он берется под наблюдение врачей по пути своего следования. Состояние его здоровья продолжают мониторить в течение четырнадцати дней. Именно столько длится инкубационный период коронавирусной инфекции.

Р.В. — Граница для граждан Китая закрыта. А как домой попадут россияне?

И.К. — Наши соотечественников вывезут специальными бортами. При пересечении границы все эти лица будут обследованы. По месту их пребывания за ними также будет установлено медицинское наблюдение. Уверена, все эти меры позволят своевременно выявить забо-

транспорте. Поэтому необходимо как можно чаще мыть руки в течение дня. Планируя зарубежные поездки, обязательно уточните эпидемиологическую ситуацию в стране посещения. Заболевшие коронавирусной инфекцией зарегистрированы уже в 23 странах. От путешествий в потенциально опасные зоны я бы посоветовала воздержаться. Если же отменить визит никак нельзя, в ходе поездки не посещайте рынки, где продаются морепродукты, зоопарки и культурно-массовые мероприятия с участием животных, поскольку коронавирус передается в том числе и через контакт с инфицированными животными. В пищу стоит употреблять только термически обработанные продукты и бутилированную воду. Тщательно мойте руки или дезинфицируйте их антисептиками.

Р.В. — Можно ли подхватить инфекцию, получив посылку из Китая?

И.К. — Вероятность заразиться таким путем крайне низка. Это практически невозможно. Вирус — это живой организм. Чтобы выжить и размножиться, ему нужны соответствующие условия. Посылка из Китая идет несколько дней. Вирус не сможет «пережить» такую поездку.

Яна Арапова

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

АНДРЕЙ ПРИЛУЦКИЙ, МИНИСТР ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ:

— На сегодняшний день в Рязанской области в достаточном количестве имеются противовирусные препараты, маски, наркозно-дыхательные аппараты, защитные костюмы. В регионе создан специальный штаб. У нас мощное инфекционное отделение, оснащенное современным оборудованием. Приняты все необходимые меры, разработан план действий. Мы знаем, что делать в случае возникновения угрозы эпидемии.

ВНИМАНИЕ, МАГИСТРАЛЬНЫЙ НЕФТЕПРОВОД/НЕФТЕПРОДУКТОПРОВОД!

Рязанское районное нефтепроводное управление (филиал АО «Транснефть — Верхняя Волга») доводит до сведения юридических лиц (предприятий, организаций, фермерских хозяйств и др.) и населения Рязанской области, что по территории области проходят магистральные нефтепроводы/нефтепродуктопроводы (МН/МНПП). В состав магистральных нефтепроводов/нефтепродуктопроводов входят непосредственно трубопровод, включая отводы, задвижки высокого давления, контрольно-измерительные колонки, станции катодной и дренажной защиты, протекторная защита, блок-боксы ПКУ и другое важное для эксплуатации нефтепроводов оборудование. Трасса нефтепроводов обозначена указателями «Осторожно, нефтепровод!» и «Осторожно, нефтепродуктопровод!» на пересечении с автомобильными дорогами — П-образными знаками с указателем «Осторожно, нефтепровод!», «Осторожно, нефтепродуктопровод!» и дорожными знаками, запрещающими остановку в охранной зоне нефтепроводов.

Магистральные нефтепроводы/нефтепродуктопроводы с входящим в состав оборудованием являются объектами повышенной опасности, повреждение которых ставит под угрозу безопасность населения, может привести к возникновению пожаров, загрязнению рек и окружающей среды. Для обеспечения безопасной эксплуатации объектов магистральных нефтепроводов и исключения возможности их повреждения вдоль трассы нефтепроводов согласно «Правилам охраны магистральных трубопроводов» устанавливаются **охранные зоны**:

- в 25 метрах от оси трубопровода с каждой стороны;
 - в 100 метрах от осей крайних ниток подводных переходов с каждой стороны и от производственных объектов (вокруг головных и промежуточных перекачивающих и наливных насосных станций, резервуарных парков и т.д.).
- В охранной зоне нефтепровода **ЗАПРЕЩАЕТСЯ** производить всякого рода действия, которые могут нарушить нормальную эксплуатацию нефтепровода/нефтепродуктопровода либо привести к его повреждению, в частности:
- возводить любые постройки и сооружения;
 - производить любые строительные-монтажные работы;
 - устраивать стоянки автотранспортной техники;
 - размещать свалки, устраивать стрельбища;
 - прокладывать дороги, сооружать проезды и переезды;
 - прокладывать различные подземные и надземные коммуникации;
 - устраивать массовые мероприятия, разводить огонь;

- высаживать деревья и кустарники, размещать сады и огороды;
- открывать люки, калитки ограждений узлов линейной арматуры, открывать и закрывать краны и задвижки, отключать или включать средства связи, энергоснабжения и телемеханики трубопроводов;
- бросать якоря, проходить с отгандными якорями, цепями, лотами, производить дуоуглубительные и землечерпальные работы;
- перемещать, засыпать и ломать опознавательные и сигнальные знаки, контрольно-измерительные пункты.

Сообщаем, что на расстоянии от оси магистрального нефтепровода не менее 150 метров **ЗАПРЕЩАЕТСЯ**:

- размещать населенные пункты, коллективные сады с садовыми домиками, дачные поселки;
- возводить отдельные промышленные и сельскохозяйственные предприятия;
- устраивать карьеры разработки полезных ископаемых;
- размещать гаражи и открытые стоянки для автомобилей индивидуальных владельцев на количество автомобилей более 20 шт.;
- возводить отдельно стоящие здания с массовым скоплением людей (школы, больницы, клубы, детские сады и ясли, вокзалы и т.д.) и др.

АО «Транснефть — Верхняя Волга» **ПРЕДУПРЕЖДАЕТ**, что лица, совершившие умышленные действия в отношении объектов и имущества магистральных трубопроводов, его безопасной эксплуатации, привлекаются к административной и уголовной ответственности:

- статья 167 УК РФ — «Умышленное уничтожение или повреждение имущества». Наказывается штрафом в размере от 50 до 100 минимальных размеров оплаты труда, либо в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного месяца, либо обязательными работами на срок от 100 до 180 часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до трех месяцев, либо лишением свободы на срок до пяти лет;
- статья 168 УК РФ — «Уничтожение или повреждение имущества по неосторожности». Наказывается штрафом в размере от 200 до 500 минимальных размеров оплаты труда либо в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до пяти месяцев, либо исправительными

работами на срок от одного года до двух лет, либо лишением свободы на срок до двух лет;

- статья 158, п. 3 УК РФ — «Кража из нефтепровода/нефтепродуктопровода». Наказывается лишением свободы сроком до шести лет со штрафом или без такового;
- статья 215.3 УК РФ — «Приведение в негодность нефтепроводов/нефтепродуктопроводов». Наказывается лишением свободы сроком до восьми лет;
- статья 11.20 — «Нарушение запретов либо несоблюдение порядка выполнения работ в охранных зонах магистральных трубопроводов». Наказывается штрафом от 50 000 руб. до 2 500 000 руб.²

При необходимости проведения каких-либо работ в охранной зоне магистрального нефтепровода/нефтепродуктопровода их производство необходимо согласовать с Рязанским РНУ и АО «Транснефть — Верхняя Волга».

Более подробную информацию можно узнать на сайте: <https://uppervolga.transneft.ru/>

В случае обнаружения выхода нефти/нефтепродуктов, сильного запаха углеводородов, всех работ без письменного разрешения вблизи нефтепровода/нефтепродуктопровода, а также для получения технических условий для проведения работ вблизи нефтепровода/нефтепродуктопровода просим вас сообщить об этом по телефону, размещенному на ближайшем указательном знаке нефтепровода/нефтепродуктопровода, или по телефону: (4912) 93-52-24, 93-52-40, 93-52-28.

Адрес: 390035, г. Рязань, ул. Гоголя, д. 35А.
Эл. почта: Referent-RRNU@tvv.transneft.ru
Контакты Рязанского РНУ

Тел.: 8 (831) 438-22-65, 8 (831) 438-72-34, 8 (831) 438-17-63, 8 (831) 438-65-63
Факс: 8 (831) 438-22-05

Эл. почта: referent@tvv.transneft.ru
Адрес: 603950, Россия, г. Нижний Новгород, пер. Гранитный, 4/1
Контакты АО «Транснефть — Верхняя Волга»

¹ Расстояния до промышленных и гражданских сооружений от оси МН должны быть согласно СП 36.13330.2012 «Магистральные трубопроводы» (актуализированная редакция СНиП 2.05.06.85).

² Федеральный закон РФ от 12.03.2014 № 31-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс РФ об административных правонарушениях в части обеспечения безопасности магистральных трубопроводов».

Вячеслав АСТАФЬЕВ
ВЕДУЩИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ

НАКАЗАНИЕ РУБЛЕМ

Самые обсуждаемые в рязанском сообществе темы начала февраля — шестие по миру китайского коронавируса и проект нового Кодекса об административных правонарушениях. Его Минюст РФ опубликовал 30 января 2020 года. Я посчитал для себя важным высказаться по поводу этих насущных тем.

Что касается коронавируса, то я не буду скупать в аптеках арбидол, медицинские маски и иные рекомендуемые и широко тиражируемые неизвестно кем в Интернете медицинские препараты. Я доверяю экспертам, а они говорят, что в данной ситуации самым, пожалуй, эффективным профилактическим средством будет частое мытье рук с мылом.

Не надо забывать и о здоровом образе жизни. Двигательная активность, правильное питание, закаляющие процедуры помогут вашему иммунитету, и организм, если уж такое случится, встретит коронавирус более подготовленным. Минздрав региона рапортует о том, что все лечебные учреждения готовы к тому, чтобы в случае заражения принять пациентов и оказать им медицинскую помощь. Лично мне бы хотелось надеяться, что эта зараза обойдет нас стороной.

А вот новый Кодекс об административных правонарушениях, который обсуждается не менее активно, чем китайская эпидемия, стороной не обойдет. С 1 января 2021 года всем нам придется по нему жить, ну а пока документ не принят, не могу не высказать по поводу некоторых его положений свое мнение.

Меня как автолюбителя не оставили равнодушным положения, касающиеся штрафов за нарушение правил дорожного движения. Штраф за превышение скорости на 20–40 километров в час хотя бы повысить с 500 до 3000 рублей, а за превышение на 40–60 километров в час — до 4000 рублей. Нарушителям скоростного режима более чем на 60 километров грозит штраф в 5000 рублей или лишение прав на срок от четырех месяцев до полутора. Во второй раз придется заплатить уже 10 000 рублей и на год перестать пользоваться автомобилем. Кроме того, предлагается увеличить и штраф за отказ от медицинской освидетельствования с 30 до 40 тысяч рублей. Также за это могут лишиться прав на срок до трех лет.

Не скажу, что я на дороге безгрешен, да и вряд ли есть такие водители. За свой почти 35-летний водительский стаж мне приходилось несколько раз уплачивать штрафы за превышение скорости на 20–40 километров в час. Ехал по Южной окружной дороге и не заметил в кустах треногу. Через неделю на смартфон пришло уведомление о штрафе в 500 рублей за превышение скорости (82 километра в час). Я его тут же оплатил. А вот если бы у меня был не смартфон, а кнопочный телефон, то о штрафе я бы узнал от судебных приставов. Если уж государство взялось за дело, то пусть придумает, как уведомить водителей о штрафе, чтобы они могли пополнять государственную казну своевременно, а не по решениям судов, у которых и без этого дел полно. По данным Федеральной службы судебных приставов, за 2018 год в России взыскано около 11,6 миллиарда рублей штрафов по постановлениям ГИБДД, за 2019 год еще даже не посчитали. Я не против штрафов. Если уж нарушил, готов заплатить, но известите вовремя. И не в шесть же раз их увеличивать!

Эта инициатива вызвала шок даже в Государственной Думе. В парламенте не согласны, что новый КоАП — инструмент превентивного характера, а не карательного. «Проект усиливает репрессивные механизмы по сравнению с действующим кодексом», — считает председатель комитета Государственной Думы по государственному строительству и законодательству Павел Крашенинников.

Депутат указал, что предлагаемый КоАП повышает сроки привлечения лица к административной ответственности (срок давности вырастет на год). Особое недоумение Крашенинникова вызвало «сильное увеличение штрафов за нарушение правил дорожного движения, предложение ввести накопительную систему нарушений в этой сфере». Он резюмировал, что проект КоАП еще «сырой» и в текущем виде не может быть принят.

С его оценкой согласен вице-спикер Совета Федерации, секретарь Генсовета «Единой России» Андрей Турчак: «В новом проекте Кодекса об административных правонарушениях мы видим преимущественно ужесточение репрессивных механизмов». Турчак высказал претензию к планам ввести новые ограничения на выезд за рубеж и введение «чуть ли не домашнего ареста для подростков». По его словам, закон нужен для профилактики правонарушений, однако проект кодекса не отражает этого подхода, так что фракция «Единой России» не готова поддержать законопроект в нынешнем виде.

В предложенном Минюстом проекте кодекса есть свои сильные стороны, однако ряд нововведений все же вызывает вопросы, отметил и сенатор Андрей Клишас. Он также выступил за дополнительное обсуждение предложенных Минюстом поправок в части составов нарушений и размеров штрафов.

Инициатором подобных законопроектов надо обратиться к рязанскому опыту борьбы за порядок на дороге. Рязанские инспекторы ДПС совместно с журналистами уже много лет проводят профилактическую акцию «Не рублем, а пряником». Тем водителям, которые не нарушают правила, вручают вкусняшку. После этого у всех улыбки на лицах и впоследствии меньше нарушений на дороге. Учитесь, господа!

